

USA by Ukrajině poprvé mohly poskytnout rakety delšího doletu

 [novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-usa-by-ukrajine-poprve-mohly-poskytnout-rakety-delsiho-doletu-40421646](https://www.novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-usa-by-ukrajine-poprve-mohly-poskytnout-rakety-delsiho-doletu-40421646)

Spojené státy připravují nový balík vojenské pomoci pro Ukrajinu v hodnotě 2,2 miliardy dolarů (asi 48 miliard korun), který by kromě zbraní a munice mohl poprvé obsahovat i rakety delšího doletu. Agentuře Reuters to v úterý řekly dva nejmenované zdroje obeznámené s přípravou vojenské pomoci.

Foto: Emree Weaver, ČTK/AP

Salvové raketometry HIMARS, které USA v minulosti posílaly Ukrajině.

Článek

USA se doposud zdráhaly Ukrajině poskytnout rakety doletu delšího než 80 kilometrů kvůli obavám z rozpoutání širšího konfliktu s Moskvou v případě, že by Ukrajina zbraně použila k útoku na ruské území. Že tak neučiní, slíbil již dříve ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj.

Pentagon zatím Kyjevu dodal 20 salvových raketových systémů HIMARS, jejichž software i hardware je upravený tak, aby z nich nebylo možné vypálit rakety delšího doletu než 80 kilometrů. Ukrajinská armáda o systémy s možností delšího doletu nicméně žádá už několik měsíců. Americké systémy HIMARS mohou s nasazením určitých typů raket zasáhnout cíl až ve vzdálenosti 500 kilometrů.

Rusko možné dodání amerických dalekonosných střel Kyjevu označilo za „červenou linii“, jejíž překročení by signalizovalo přímé zapojení USA do konfliktu na Ukrajině, uvedla loni v září mluvčí ruského ministerstva zahraničí Marija Zacharovová.

Ukrajina dostane novou municí pro HIMARS. Přesnější a s dostřelem 150 km

Válka na Ukrajině

Ačkoliv Ukrajina oficiálně na cíle na ruském území neútočí, v uplynulých měsících došlo k výbuchům na ruských letištích až 500 kilometrů od ukrajinských hranic. Kyjev se k útokům nepřihlásil, ukrajinští představitelé ale v komentářích naznačovali, že za nimi stojí Ukrajina.



Vojenská pomoc partnerů Kyjeva se za téměř rok ruské války na Ukrajině výrazně proměnila; spojenci dodávali nejprve munici a ruční zbraně, v průběhu měsíců však začaly na Ukrajinu proudit stále pokročilejší zbraňové systémy. Po oznámení plánovaných dodávek německých, amerických a britských tanků teď v lednu Kyjev volá po amerických bojových letounech F-16.

USA Kyjevu letouny F-16 nedodají, řekl Biden

Válka na Ukrajině



Výběr článků



Namol opilá žena nechtěla opustit pražské aquacentrum. Polonahá se válela v šatně a křičela

Krimi

Případ namol opilé ženy řešili v neděli strážníci v aquacentru v Praze 8. Žena, která vypila lahev hruškovice, nedbala na výzvy, ať odejde, křičela a válela se...

Načítám

[Zobrazit další](#) <

Mohlo by vás zajímat

Hospodám na maloměstě a venkově zvoní hrana

včera 19:37 · Hospody na maloměstě a venkově zažívají od konce loňského roku krušné časy. Při započtení inflace se jejich tržby v závěru loňského roku propadly až o třetinu oproti stejnému období v předcovidovém roce 2019. [Celý článek](#)

Baldwin byl obžalován z neúmyslného zabití. Nedbalost a bezohlednost, tvrdí prokuratura

včera 23:37 · Prokuratura v americkém státě Nové Mexiko v úterý formálně obžalovala amerického herce Aleca Baldwina z neúmyslného zabití. Herec...

Nexen prý mzdy zvýší od března. Tvrdí, že je ve ztrátě

včera 22:06 · Aktualizováno · Zástupci Nexenu u Žatce, kde v úterý začala stávká, chtějí požadavky odborářů probrat s korejskými vlastníky firmy, řekl předseda...

Další služby